



# ПРИЗЫВ

ПЕРВОМАЙСКАЯ РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Выходит  
по средам и  
субботам

Цена свободная  
**12+**

№ 27 (10108)

13 апреля 2019 года  
суббота

<http://gazeta-prizyv.inovaco.ru>

## Короткой строкой

### Ваше здоровье – в Ваших руках!

Уважаемые жители

Кукобойского сельского поселения!

16 апреля (вторник) у вас появится прекрасная возможность совершенно **БЕСПЛАТНО** пройти флюорографическое обследование.

С 10 часов утра на базе Кукобойской амбулатории будет работать передвижная флюорографическая установка из Ярославля. Всех, кто старше 15 лет и кто более года не проходит флюорографическое обследование, с паспортом и полисом ждем на прием.

**Любите себя, заботьтесь о себе и будьте здоровы!**

С уважением, администрация  
ГУЗ ЯО Пречистенской ЦРБ

### Всеми виной – алкоголь

Дорожно-транспортное происшествие с участием пешехода произошло в прошедшее воскресенье.

Нетрезвый мужчина решил перейти дорогу Москва-Холмогоры не через пешеходный переход, а прямо напротив кафе «Пиковая дама». Вышел на обочину дороги. Но «принятое на грудь» дало о себе знать: мужчину качнуло и повело на проезжую часть, где в это время со стороны Вологды в сторону Ярославля двигался КамАЗ. Беднягу зацепило большегрузом и теперь он с травмами в больнице им. Соловьева в Ярославле.

А в минувшую среду съехала в кювет у деревни Новенькое легковая BMW. Водитель, управляющий авто «подшофе», с управлением не справился и оказался в кювете. Пострадал сам водитель и ехавший в авто пассажир.

(Наш корр.)

### К нам приехал прокурор

Долгое время в прокуратуре Первомайского района не было постоянного руководителя.

Обязанности прокурора района исполняла советник юстиции **О. В. Донова**. И вот к нам приехал новый прокурор. Сейчас исполняет обязанности прокурора района советник юстиции **К. Г. Гасанов**. А приехал к нам Камандар Гусейнович из Борисоглебского района, где работал заместителем прокурора. Удачи в работе!

(Наш корр.)

### Район в цифрах

По данным руководства СК «Надежда», на 11 апреля бассейн посетил **2581** человек, в том числе **340** - бесплатно

### Первая жертва

На улице с каждым днем теплее, а вместе с проснувшейся от зимней спячки природой активизировались и клещи.

Уже есть и жертвы их укусов. Так, в Пречистом нападению клеща в конце первой декады апреля подверглась женщина.

(Наш корр.)

### Стабильно с прибавкой

Именно так работают в этом году животноводы нашего района.

За первый квартал в среднем от коровы получено по 425 килограммов молока, что на 53 килограмма больше соответствующего периода прошлого года.

Наибольший надой молока в январе-марте от коровы получен в ООО «Скалинский» и составляет 615 килограммов молока. В СПК «Возрождение» надоили 572 килограмма (плюс к уровню прошлого года 216 килограммов), в СПК «Верный путь» – 378 килограммов (плюс 90 кг), в СПК «Соть» – 375 килограммов (плюс 11 кг), в ООО «Пречистенский» – 216 килограммов (плюс 67 кг).

(Наш корр.)

## Навстречу 90-летию района

### На высокой ноте



14 апреля исполнится ровно шестьдесят лет со дня открытия Детской музыкальной школы в Пречистом



На фото: педагогический коллектив Детской музыкальной школы п. Пречистое, 2019 год.

Сколько всего произошло за это время... А музыкалка, как по-простому её называют ученики, всё так же учит сольфеджио и игре на инструментах, а с недавнего времени — ещё и изобразительному искусству, готовит хористов, рассказывает о выдающихся композиторах.

#### Как всё начиналось

Детская музыкальная школа открылась в 1959 году, в 1960 году начала свою работу. Об этом лучше всего знает бывший директор **Людмила Юрьевна Весова**. В своей краеведческой работе она пишет: «В те далекие времена учащихся было не более тридцати, в школе работало всего три преподавателя: директор и баянист в одном

лице **Юрий Иванович Пелешин**, выпускник Музыкального училища им. Л. В. Собинова, **Лариса Юрьевна Кайгородова**, **Валентина Фёдоровна Макарова**. Спустя три года директорские обязанности выполняла **В. Ф. Макарова**, позднее — **Владимир Витальевич Посоховский**, затем — **Альмира Хасановна Золотова**».

— **Владимира Посоховского** я очень хорошо знала: мы вместе работали, оба приехали сюда из Ростова, — рассказала **Альмира Золотова**, преподаватель музыкальной литературы. — Он работал здесь по распределению в общеобразовательной школе, а потом в музыкальной преподавал баян. В то время было больше баянистов и аккордеонистов: эти инструменты были намного по-

пулярнее, чем фортепиано. Потом **Посоховский** уехал, и спустя какое-то время у нас появился новый директор — **Николай Евдокимович Лебедев**, а после приехала и **Людмила Юрьевна Весова**.

Повествование **Людмилы Юрьевны** продолжается следующими строками: «Многие жители Пречистого с благодарностью и любовью вспоминают первых преподавателей и помощников в организации школьной работы. В эти годы закладываются традиции профессионализма, внимательного и бережного отношения преподавателей к своим ученикам». С этими словами невозможно поспорить: музыкальная школа всегда была и остаётся не просто учебным заведением, а вторым домом для своих учеников.

— Была у нас ученица **Даша Кудрявцева**, которая после окончания школы ещё два года ходила на занятия. Раньше программа позволяла это. Я всё время ей говорила: «Даш, ну зачем ты ходишь, если не собираешься быть музыкантом?» А она говорит: «**Альмира Хасановна**, если я не хожу в музыкальную школу, ничего не успеваю. Она меня дисциплинирует», — поделилась **Альмира Хасановна** забавной историей.

#### Школа сейчас

Сейчас в школе четыре отделения: инструментальное (фортепиано предпрофессиональное и общеразвивающее; народное (баян, аккордеон, гитара), хоровое

(Окончание на 2 и 3 стр.)

## Спешите подписаться на 2-е полугодие 2019 года

«Призыв» (дни выхода – среда, суббота)

При подписке в почтовых отделениях и у почтальонов: (с доставкой на дом)

Цена на подписку на 1 месяц – 106,90 руб.  
на 3 месяца – 320,70 руб.  
на 6 месяцев – 641,40 руб.

При подписке в редакции

(с получением газеты в редакции):

Цена на подписку на 1 месяц – 42 руб.  
на 3 месяца – 126 руб.  
на 6 месяцев – 252 руб.



Справки по телефону 2-16-88, 2-11-50



«Музыка не только фактор облагораживающий, воспитательный. Музыка - целитель здоровья» В. М. Бехтерев

## На высокой ноте



На фото: ни дня без музыки - педагоги музыкальной школы п. Пречистое

(Окончание. Начало на 1 стр.)  
предпрофессиональное, изобразительное и подготовительное.

— С тех пор качественно преобразился учебный процесс. Это связано с появлением предпрофессиональной подготовки. Сейчас на предпрофессиональных отделениях учатся двадцать три человека. Там и предметов больше, и часов. Детям хотя и сложнее, но интереснее. В целом учащиеся справляются, но, конечно, не все. Если возникают трудности, мы можем предложить перевестись на другое отделение. Разумеется, если ребёнок старается и у него уже есть хорошие результаты, мы видим, что всё получается, всегда рады перевести его на предпрофессиональное.

Мне от радно, что четыре года назад появилось отделение изобразительного искусства, а с недавнего времени у юных художников — и собственное здание. Пусть и не очень просторное, но зато отдельное место для творчества. В каком бы конкурсе не участвовали учащиеся отделения, у них никогда не бывает дипломов участников; всегда либо лауреаты, либо дипломанты какой-то степени. Я удивляюсь, радуюсь и очень горжусь ими! Так же хорошо себя проявляет предпрофессиональное отделение фортепиано, появившееся в нашей школе год назад», — похвалила директор **Юлия Попова**.

Тот, кто хотя бы раз был на концертах музыкальной школы, прекрасно

знает, что и преподаватели, и их ученики всегда готовят что-нибудь невероятно красивое и интересное. Эта заслуга во многом творческих коллективов школы: вокального ансамбля «Элегия» и ансамбля народных инструментов «Дивертисмент». Оба — неоднократные победители и призёры различных конкурсов. Ни разу не слышали, как поют и играют в музыкальной школе? Обязательно сходите и послушайте: живое исполнение всегда вызывает особые чувства.

### На волне гармонии

Если в музыке самое главное — это гармония, то в пречистенской музыкальной школе — талант детей и мастерство их учителей. Восемь педагогов несут искусство в массы и в сердца первомайских ребят с особенным трепетом и профессионализмом.

Кто знает о биографии и творческом пути композиторов больше, чем преподаватель музыкальной литературы? **Альмира Хасановна Золотова** даст фору любому критику, ведь она — превосходный теоретик. Её занятия — интересные уроки-лекции, способные вдохновить любого, даже самого несведущего в музыке слушателя. В музыкальной школе Альмира Хасановна работает пятьдесят лет. Она вела уроки фортепиано у своего будущего директора **Юлии Поповой**. Можете ли вы себе представить, полвека — и всё с такой же са-



моотдачей и позитивным взглядом на мир! В голове Альмиры Хасановны какой-то сверхмощный компьютер: дай ей послушать любой отрывок любой части любого произведения, она с лёгкостью его определит и всё о нём расскажет.

**Людмила Юрьевна Весова** тоже работает давно, больше сорока лет. Опытный и знающий преподаватель вела сольфеджио уроки у многих, кто связал свою жизнь с музыкой: например, у своих коллег **Светланы Валерьевны Ивашевской** и **Юлии Геннадьевны Поповой**. Людмила Юрьевна — педагог высшей квалификационной категории, мастер своего дела. Но это далеко не все её таланты: она — известный композитор, автор многих песен на стихи местных поэтов. Увлекающийся и активный, целеустремлённый человек, преданный музыке и публике. Её ученица **Анастасия Березняк** хорошо училась, поступила и уже в этом году окончит Ярославский государственный педагогический университет им. К. Д. Ушинского по профилю «Музыкальное образование».



**Светлана Валерьевна Ивашевская** раскрылась как композитор совсем недавно, но уже завоевала признание и любовь первомайцев. Песни автора, написанные на стихи **Любови Колесовой**, особенно нравятся пре-



чищенцам. Светлана Валерьевна очень разносторонний и многогранный человек, прирождённый хормейстер и дирижёр. Руководит хором ветеранов «Надежда», ансамблем «Рябиночка». Оба коллектива любимы жителями не только района. Дети за ней тянутся, у неё училась и блогер **Александра Капустина**, а сейчас — младшая сестра Александры **Екатерина Лесникова**.

**Светлана Валерьевна Зубова** — невероятно скромный, но безумно талантливый пианист. Спокойный и тонко чувствующий музыку педагог всегда пользуется уважением детей. Не скажешь, если скажу, что ребята по-настоящему любят свою Светлану Валерьевну, которая никогда не бывает в плохом настроении, грубой или несдержанной. Недавно лауреатами третьей степени в номинации «Фортепианный ансамбль» фестивалю-конкурса «Дебют» стали два ученика Светланы Валерьевны **Максим Терентьев** и **Алина Муравьёва**. Ребята дают надежды, и я уверена, что всё у них получится, ведь их наставник в прошлом году участвовала в конкурсе профессионального мастерства «Признание», где достойно выступила и представила музыкальную школу. Подобный опыт у неё есть: две ученицы Светланы Валерьевны **Анна** и **Алла Вакорины** поступили в Ярославский государственный педагогический университет им. К. Д. Ушинского, где получают про-



фессиональную подготовку по профилю «Музыкальное образование».

Лучший импровизатор — это, конечно, **Юрий Борисович Мустаев**. Юрий Борисович может сыграть всё, причём для этого ноты ему не потребуются: у него прекрасный слух. Он играет на нескольких инструментах: фортепиано, аккордеоне, баяне. Отличный исполнитель и концертмейстер, который может сыграть всё, что угодно, а его сын Александр, работавший в музыкальной школе раньше, так и вообще настоящий виртуоз игры на бас-балалайке и контрабас-балалайке.



В этом году Юрий Борисович получил первую квалификационную категорию. Безусловно, большой радостью для всех пречистенцев стала новость открытия отделения изобразительного искусства при музыкальной школе и класса гитары. Новый педагог, уже зарекомендовавший себя как профессионал, — это **Сергей Юрьевич Скиба**. Он преподаёт игру на гитаре двенадцати ребятам. Требовательный, но справедливый. Превосходно владеет гитарой, много знает, много умеет и старается всему научить, «слепить» из своих учеников настоящих музыкантов. Директор школы отметила двоих ребят Сергея Юрьевича, **Максима Тихомирова** и **Дмитрия Камкина**, как способных. Надеюсь, скоро увидим их на сцене.



Эстетика красок, форм и теней воплощается то в натюрморт, то в пейзаж, то в портретах юных художников изобразительного отделения, руководит отточенным скромный, исполнительный и очень талантливый педагог **Татьяна Юрьевна Соколова**. Её подопечные буквально в первый же год работы изостудии начали завоевывать конкурсы всероссийского и регионального масштаба, как, например, **Мария Попова**, ставшая лауреатом третьей степени Всероссийского конкурса «Ликующий мир красок» в номинации «Портрет. Живопись» в возрастной категории 13-14 лет. Да и сама Татьяна Юрьевна — одна из победителей Международного конкурса рисунка «Путешествие к счастью» в рам-



ках социально-выставочного арт-проекта «Хэппи-плэйт («Счастливая тарелка»)». Работа «Аисты», представленная на этот конкурс, украсила обложку сборника с диском «Песни Пречистого края». Набросок, эскиз или готовое полотно — у ребят всё, что написано рукой учителя, вызывает восторг. Сами юные художники схватывают налету каждое слово преподавателя и стараются осмыслить и передать красоту жизни в своих работах. И у них это получается!

каких социально-выставочного арт-проекта «Хэппи-плэйт («Счастливая тарелка»)». Работа «Аисты», представленная на этот конкурс, украсила обложку сборника с диском «Песни Пречистого края». Набросок, эскиз или готовое полотно — у ребят всё, что написано рукой учителя, вызывает восторг. Сами юные художники схватывают налету каждое слово преподавателя и стараются осмыслить и передать красоту жизни в своих работах. И у них это получается!

### Талант, целеустремленность и самоотдача

Это основные качества любого директора, и, безусловно, всеми этими качествами всегда обладали люди, возглавлявшие школу: **Юрий Иванович Пелешин** (1960-1963 гг.), **Валентина Фёдоровна Макарова** (1964-1967 гг.), **Владимир Витальевич Посоховский** (1968-1972 гг.), **Альмира Хасановна Золотова** (1972-1976 гг.; 1997-1999 гг.; 2000-2003 гг.), **Николай Евдокимович Лебедев** (1976-1981 гг.; 1983-1993 гг.), **Людмила Юрьевна Весова** (1981-1983 гг.; 1994-1997 гг.), **Елена Юрьевна Жукова** (1993-1994 гг.), **Наталья Николаевна Орлова** (1999-2000 гг.). Не исключение и **Юлия Геннадьевна Попова**, работающая в школе уже двадцать лет, а с 2003 — уже в качестве директора. Яркая личность, человек, который с головой уходит в работу и не жалеет своего времени. «Музыкой надо жить!» — профессиональное кредо руководителя. Пожалуй, никто, как она, не любит так сильно свою профессию.

— Наша профессия — это большая часть жизни, без которой просто не можешь. Я очень люблю преподавать. Благодарность учеников в их глазах, в их радости — это самое ценное в нашей работе. Я люблю детей, для меня они — главное и в профессии, и в жизни. Да, я порой их ругаю, делаю замечания, но я не перестаю их любить ни на час, ни на минуту, ни на секунду. Чтобы работать в педагогической сфере, обязательно быть успешным: нужно этим болеть. Надо понимать, что каждый ребёнок — это солнечный лучик!

### Гордость школы

Выпускников за время существования школы набралось две сотни. Они все разлетелись, как птички, кто куда, но о родной музыкалке никогда не забывают. Это касается и красноталомников, тех, кто своим трудолюбием и талантом покорил гордое искусство музыки, получив отличные



«Если профессия становится образом жизни, то ремесло превращается в искусство»

## Образование

## Посвящение в профессию

Именно так я бы назвал то, что происходило в Первомайском МДК в прошедшую пятницу 5 апреля. Сюда на День открытых дверей Первомайского филиала Любимского аграрно-политехнического колледжа пришли студенты, преподаватели и мастера производственного учащиеся, обучающиеся школ района, социальные партнеры колледжа



На фото: у кулинарного стола с социальными партнерами Агрофирмы «Пахма» и Вологодской сельхозакадемии

Но перед тем, как пройти в зрительный зал, все присутствующие могли посмотреть и даже попробовать кулинарию будущих поваров, что учатся в колледже, а также поучаствовать в мастер-классах поварского и парикмахерского дела.

Сегодня мы представляем с персиками и небольшим количеством меда, – представила стоящие вкусности мастер производственного обучения **Т. М. Терентьева**. – Кроме того у нас есть пирожные с шоколадом и заварным кремом. Дальше стоят роллы с овощами, с рыбой.

Вместе с Татьяной Михайловной свою продукцию представляла будущий повар **Александра Балдина**. А рядом за столом другой мастер производственного обучения колледжа **О. Я. Мартовская** давала мастер-класс. К слову, на этом же столике я увидел самовар и набор из чашек, сделанных руками будущих поваров из... пресного теста.

– На сегодняшний день колледж обучает по 18 профессиям и специальностям, – сказал директор Любимского аграрно-политехнического колледжа **А. В. Дмитриев**. – В Любиме у нас 11 укрупненных групп, а в Пречистом – 9. Всего же

в колледже 602 студента, из которых треть учится в Первомайском филиале. Мы обучаем студентов по наиболее востребованным профессиям, а потому наши выпускники всегда востребованы на рынке труда. И не только в нашем регионе, но и в других областях России. Так, выпуск 2018-2019 года у нас составляет 175 человек. Выпускаться ребята будут 30 июня. Но уже сейчас на наших выпускников есть спрос. Так в Любимское жилищно-коммунальное хозяйство требуется 7 человек, 3 повара нужны на предприятия общепита, на сельхозпредприятия требуются 14 механизаторов и 5 продавцов в торговлю.

Сегодня в колледже, как сказал Алексей Викторович, трудятся 56 педагогов и мастеров производственного обучения, 23 из которых имеют высшую и первую квалификационные категории. В колледже 18 педагогов в возрасте до 30 лет. И это говорит о перспективах учебного заведения.

Заместитель главы администрации Первомайского района по социальной политике **А. В. Бредников** отметил, что выпускники Любимского колледжа и нашего Первомайского филиала всегда востребованы на рынке труда. Он также поблагодарил педагогический коллектив учебного заведения за то, что те готовят высококвалифицированные кадры.

– Сельские профессии были и остаются очень нужными, – сказал исполнительный директор ООО «Агромилк» **В. А. Степанов**. – Наше агропредприятие находится в черте города Череповец. Наш поселок, в котором проживают 5 тысяч человек, с развитой инфраструктурой. У нас уже работали механизаторами ребята из Любимского аграрно-политехнического колледжа. И работали очень хорошо. Наше сельхозпредприятие сегодня нуждается не только в механизаторах, но и рабочих в всех сельских профессиях.

Об Агрофирме «Пахма», что расположена на стыке Дзержинского и Красноперекского районов города Ярославля, рассказал заместитель генерального директора сельхозпредприятия **А. С. Громов**. В Агрофирме «Пахма» трудится, по словам Александра Сергеевича, более 300 человек. Дойное стадо в хозяйстве 1100 коров, а ежесуточный надой составляет 26 тонн молока. Занимается хозяйство и овощеводством. Средняя зарплата в хозяйстве 26 тысяч рублей. Агрофирма «Пахма» сотрудничает с Любимским аграрно-политехническим колледжем третий год. И руководство сельхозпредприятия очень благодарно колледжу за хорошую подготовку молодых кадров для села.

В День открытых дверей перед студентами колледжа и школьниками выступила проректор по учебной работе Вологодской молочно-хозяйственной академии имени Верещагина **Н. А. Медведева**. Она рассказала, какие профессии можно получить в акаде-

## Реклама

**ЗАВОД ГОТОВЫХ ТЕПЛИЦ Zavodteplic.ru**  
**ТЕПЛИЦЫ**  
 ПАРНИК В ПОДАРОК\*  
 БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА  
 8-911-549-77-09  
 8-921-536-46-40  
 от 8499 р.  
 \*При покупке теплицы «Октябрь», «Капелька 25х25» или «Рублевская 25х25». Орг. ИП П.С. Москвитин ОГРН: 308353810400031. Количество подарков ограничено. Подробнее на сайте и по телефону. реклама

**ЯРОСЛАВИЧ**  
 МОТОБЛОКИ от 22 490 руб.  
 ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО  
 ТЕПЛИЦЫ ОТ ЛИДЕРА РЫНКА  
 ВЕЛОСИПЕДЫ от 4 750 руб.  
 КРЕДИТЫ НА ВСЁ\*\*  
 интернет-магазин: **ЯРОСЛАВИЧ.РУС** г. Данилов, ул. Вятская, 12  
 8(48538) 5-13-33 реклама  
 \*\*Бесплатная доставка мебели и крупной бытовой техники для жителей п.Пречистое до 31.05.2019.

На работу требуется швея. Соц. пакет. Обращаться по тел.: **8 902 332 3896**. реклама

Продаётся деревянный дом в с. Коза. Дом в хорошем состоянии. В доме 2 печи, в том числе русская. Участок ухоженный и огороженный 30 соток. Небольшой сад. Во дворе колодец. Дровяник. По границе участка река. Рядом дет. сад и школа. Стоимость 450 тыс. р. Реальному покупателю торг. Тел. **8 905 6302965** Татьяна Александровна. реклама

18 апреля в п. Пречистое на рынке с 10.00 до 10.10 состоится продажа кур молодок. Тел.: **8-920-117-80-52**. реклама

15 апреля (понедельник) продажа МЯСНЫХ ПОРОСЯТ привитых с гарантией по заявкам с доставкой по всему району. Тел.: **8 915 990 5809**. реклама

Покупаю березовую чагу. Тел.: **8 903 8232974**. реклама

Дорого куплю рога лося. Вывезу из района. Тел.: **8 921 0527522**. реклама

**Внимание населения!**  
**20 и 27 апреля в 9.00**  
 на рынке п. Пречистое  
 состоится распродажа молодняка кур (белые, рыжие и доминант), несушек и петухов. реклама

## Благодарность

Выражаем слова искренней благодарности своим односельчанам из с. Николо-Гора: **Д. Моррисон, М. Смирнову, Д. Новикову, В. Смирнову, О. И. Жеремцовой** за неравнодушие, поддержку и помощь нашей семье в сложившейся трудной жизненной ситуации.

Семья Г. В. и Н. Г. Окуневич

мии, пригласила выпускников колледжа для дальнейшего обучения в вузе.

Декан технологического факультета академии **В. Б. Шевчук** познакомил присутствующих с работой своего факультета.

День открытых дверей удался. Он несомненно помог кому-то из завтрашних выпускников школ определиться с выбором будущей профессии.

Евгений ЕЛИСЕЕВ

## УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация Первомайского муниципального района Ярославской области, муниципальное автономное учреждение Редакция газеты «Призыв»  
 Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 76-00185 от 7 июля 2011 г.

## Адрес редакции/издателя:

152430, Ярославская область, п. Пречистое, ул. Советская, д. 8  
 Телефоны: главный редактор - 8 (485 49) 2-11-50, ответственный секретарь - 2-16-88, корреспонденты - 2-10-04, бухгалтерия (факс) - 2-13-50.  
 E-mail: volkovgazeta.prizyv@yandex.ru  
 Главный редактор Т. Е. Минева

Газета набрана и сверстана в компьютерном цехе редакции газеты «Призыв»  
 Время подписания номера в печать: по графику - пятница - 9.00, фактически - пятница - 9.00

Газета отпечатана офсетным способом в Буйской типографии по адресу: г. Буй, Костромской области ул. Октябрьской революции, д. 6.

Тираж 850 Подписной индекс - 54960 Заказ 27/14

❖ Ответственность за достоверность публикаций несет автор ❖ Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции ❖ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет

❖ Размещенные в газете фотоснимки без подписи являются исключительно элементами дизайна.  
 ❖ Перепечатка материалов без письменного разрешения редакции и без ссылки на газету запрещена.

❖ Направление письма в редакцию является согласием на обработку персональных данных автора письма, указанных в этом письме, в соответствии со ст. 9 ФЗ «О персональных данных» от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ. В случае, если автор не желает, чтобы его персональные данные, указанные в письме, подвергались обработке (в т.ч. публикации в газете), он должен указать это в письме. Согласие героя материала на публикацию материала является его согласием на обработку его персональных данных (в т.ч. на публикацию в газете).